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PV Réunion d’information pour le marché public portant sur les mobiliers de l’ACAPOL 16-12-2022

Informations générales
· La réunion d’information s’est tenue le 16/12/2022 dans les locaux du PARP ;
· Un seul candidat potentiel s’est présenté, le représentant de la société Almer Trading sis Avenue Kitona à Kinshasa ;
· Pour le PARP III, Simon Roemen project officer a donné la présentation ci-jointe, contenant des remarques générales ainsi que des informations relatives au site auquel les mobiliers sont destinés ainsi qu’à sa localisation ;
· Il a été insisté sur le fait qu’une livraison en plusieurs fois sur une période ne dépassant pas 90 jours était possible ;
Questions et réponse
· Le candidat soumissionnaire a posé les questions suivantes :
· Q : Est-il possible d’envoyer l’offre en plusieurs mails séparés, au cas où les pièces constitutives de celles-ci excèderaient la taille maximale autorisée par la boîte mail ;
· R : Il a été répondu par l’affirmative, pour autant que l’ensemble des pièces parviennent dans le délai prescrit ;
· Q : Il a été demandé des précisions quant à la signification du mot « plateau » concernant la table de réunion de 14 personne :
· R : Il a été répondu que le matériel demandé était bien une table et que le mot plateau désignait la partie supérieure et plane constituant l’espace effectif de travail. Il a été précisé que des tables comptant plusieurs plateaux pouvant se combiner avec un système d’attaches pour former une seule table serait jugé acceptable. 
· Q : Une question a été posée relative au coût du transport et à sa prise en charge.
· R : Il a été répondu que l’objet de ce marché concernait le matériel demandé, livré et monté à l’adresse indiquée dans le CSC à savoir le site de Kimpoko. Le prix rendu par les soumissionnaires comprendra donc l’ensemble de ces éléments. 

Fait à Kinshasa, le 16/12/2022.
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